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“Ata da 15ª (Décima Quinta) Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo da 17ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Capanema, em 13 de Maio de 2016”.  Aos 

treze dias do mês de Maio de dois mil e Dezesseis, na Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Capanema, situada a Rua Djalma Dutra nº101, às 9hs00min, realizou-se 

a 15ª Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo da 17ª Legislatura, sob a Presidência 

do Sr. Vereador, Rogério Sousa e silva Vice - Presidente.  Registraram presença dos 

Edis: Afonso Lopes Mendes – 1º Secretario, Walmicélia Izidoro Moraes – 2ª Secretaria, 

Deliane Monteiro de Mello, Eliane de Matos Leal, José Nadglan Barbosa, Lindomar 

Melo da Silva, Hurted Martins Batista, Pedro Paulo Leão da Silva, Renato da Silva 

Duarte, Pedro Afonso Kherly Ribeiro Lopes, Valdemir Martins de Araújo, Luiz Gomes 

de Oliveira. Faltaram a esta reunião e os mesmos justificaram os Vereadores Rubens 

Oliveira Ancelmo, Francisco de Oliveira silva. Havendo quórum o Sr. Presidente 

declara aberta a presente Sessão, na oportunidade convidou a Exma. Srª. Vereadora 

Eliane Leal, para fazer leitura bíblica. Com a palavra o Sr. Presidente colocou em 

votação a Ata da 14ª Sessão Ordinária do dia 06.05.2016, e a mesma foi 

regimentalmente aprovada. E convocou o 2ª Secretaria, para fazer leitura do pequeno 

expediente, e a mesma fez na ordem a seguir: PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício nº 

462/2016-DAB – Ministério da Saúde, em atenção ao ofício nº 737/2015, encaminhado 

pelo Presidente da Câmara Municipal de Capanema/PA o qual solicita recursos 

financeiros para Reforma e Ampliação do Posto de Saúde Francisco Ferreira Freitas, o 

Departamento de Atenção Básica – DAB/SAS/MS esclarece: Para a referida 

solicitação, orientamos que os Estados e Municípios e Distrito Federal devem 

acompanhar a abertura do cadastro de propostas com recurso indicado por Emenda 

parlamentar, via transferência Fundo a Fundo acessando o sítio eletrônico 

http://www.fns.saude.gov.br. Ofício nº 05/2016 – UL-DNIT/SR/PA – 

Superintendência Regional no Estado do Pará, Unidade Local de Capanema – UL II, 
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em atenção ao ofício nº 118/2016-SL o qual encaminha o requerimento nº 016/2016, 

de autoria do Vereador Francisco Adalgísio, solicitando iluminação pública no trecho 

compreendido entre o Terminal Rodoviário e a UFPA, na BR-308/PA, informamos que 

a iluminação pública do trecho urbano é de responsabilidade da Prefeitura Municipal 

de Capanema. Ressaltamos ainda que os Municípios arrecadam taxas de iluminação 

pública para custear a manutenção e a instalação de novos pontos de iluminação na 

cidade. Ofício nº 06/2016 – UL-DNIT/SR/PA – Superintendência Regional no Estado 

do Pará, Unidade Local de Capanema – UL II, em atenção ao ofício nº 095/2016-SL o 

qual encaminha o requerimento nº 015/2016, de autoria do Vereador Francisco 

Adalgísio, solicitando a limpeza da tubulação localizada na BR-308/PA, informamos 

que os serviços de limpeza foram executados no dia 26/02/2016, conforme registro 

fotográfico anexo. Ofício nº 001/2016 – Alunos do SENAI Capanema-Pá, solicitando 

patrocínio em qualquer quantia, quantia esta que será usada em prol de nossa cerimônia 

de entrega dos nossos certificados de conclusão do curso de auxiliar administrativo. 

REQUERIMENTOS E PROJETOS: Processo Interno 15/16 – Projeto de Lei nº 

02/2016, que “Modifica o topônimo de Avenida e dá outras providências”, de autoria 

do Vereador José Nadeglan Barbosa Rocha. Requerimento nº 009/2016 – do Exmo. 

Sr. Vereador Afonso Lopes Mendes - Para que seja enviado o atencioso requerimento 

ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, reiterando o 

requerimento de nº 006/2015, para que o mesmo possa realizar compra de um transporte 

para locomoção de pacientes que realizam tratamento para Belém e outras localidades. 

Requerimento nº 010/2016 – do Exmo. Sr. Vereador Afonso Lopes Mendes - Para 

que seja enviado o atencioso requerimento ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito 

Municipal de Capanema, para que o mesmo possa realizar empiçarramento, 

pavimentação asfáltica e construção de meios fios nas ruas do bairro são João Batista. 

Requerimento nº 001/2016 – do Exmo. Sr. Vereador Lindomar Melo da Silva - 
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Para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Simão Jatene, Governador do Estado do Pará, 

expediente solicitando as seguintes providências: aplicação de massa asfáltica na 

rodovia PA 448. Requerimento nº 008/2016 – do Exmo. Sr. Vereador Rogério 

Sousa Silva - Para que se oficie ao Exmo. Sr. Jaques Neves, Deputado Estadual, para 

que o mesmo mobilize sua assessoria Jurídica para que efetue um estudo sobre os 

limites geográficos de Capanema, com o objetivo de encaminhar Moção ao Governo 

do Estado e/ou elaborar Projeto de Lei solicitando que se faça consulta pública junto às 

populações envolvidas na questão e dentro dos resultados obtidos na consulta, autorize 

aos órgãos competentes do Estado para alterar a linha demarcatória dos limites do 

município de Capanema para incluir os bairros de nossa cidade dentro de nossos limites 

geográficos. Em especial o Bairro da Portelinha. Requerimento nº 009/2016 – do 

Exmo. Sr. Vereador Rogério Sousa Silva - Para que se oficie ao Exmo. Sr. Eslon 

Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, para que mesmo autorize a 

Secretaria de Obras, a realizar a limpeza, empiçarramento de ruas, colocação de tubos 

para drenagem de esgotos onde necessitar, a pavimentação asfáltica ou em concreto, a 

construção de meios fios, sarjetas, linhas d’água e canaletas das ruas do Bairro Inussum. 

Não havendo ninguém inscrito para se pronunciar no pequeno expediente, o Sr. 

Presidente em Exercício convocou os Senhores Vereadores para fazer defesa de 

seus requerimentos na ordem a seguir:  Requerimento nº 009/16 – do Exmo. Sr. 

Vereador Afonso Lopes Mendes, discutiram os Vereadores: Walmicélia Izidoro 

Moraes, Renato Duarte, Pedro Paulo Leão, Pedro Abraão. E o mesmo foi 

regimentalmente aprovado. Requerimento nº 010/16 – do Exmo. Sr. Vereador 

Afonso Lopes Mendes, conforme citado em pauta. E o mesmo foi regimentalmente 

aprovado. Por questão de ordem a Exma. Senhora Vereadora Eliane de Matos 

Leal, deixou registrado em sua fala das promessas Sr. Prefeito faz em tempos de 

campanha política, descobriu que para ele construir a creche do bairro São Cristóvão 
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comprou a metade do campo de futebol daquele lugar na calada da noite, sem dar o 

direito do cidadão expor seu direito de interceder para que deixe aquele área de laser, 

como já de costumes. “Ele comprou por R$ 239.000,00 (Duzentos e trinta e nove mil 

reais) e já havia adiantado uma parte no valor de R$ 80.000,00 (Oitenta Mil reais) ao 

vendedor por nome de João de Deus, sendo que para as pessoas pensar que seria outro 

terreno, mas por fim, era o terreno do campo”. Disse a Vereadora ainda, “ele fez uma 

reunião com os funcionários do SAMU para dizer que ele é o melhor prefeito, e nem 

ambulância tem em nosso município. Quero deixar aqui a minha indignação por esses 

descaso. Obrigada Sr. Presidente. Por questão de ordem o Vereador Renato Duarte, 

falou das ruas de Capanema que se encontra em caos todas emboracadas e já falou com 

o Secretário de obras Sr. Gilvan Sales e o mesmo não responde sua solicitação, sobre 

algumas ruas que foram feitas reparo, fizeram serviço mal feito. “O que se resta a dizer 

é que o Sr. Secretário de Obras junto com o Prefeito Sr. Eslon Aguiar Martins, estão 

usando o dinheiro público para fazer uma porcaria e não merece meu respeito. Obrigada 

Sr. Presidente”. O Presidente fez leitura dos ofícios constados em pauta, na ocasião 

passou a Presidência para o Vereador Afonso Lopes – 1º secretario, e fez defesa 

de seu Requerimento nº 008/16, conforme citado em pauta, discutiram os Vereadores: 

Afonso Lopes, José Nadglan Barbosa, Pedro Abrão, Valdemir Martins, Eliane Leal, 

Renato Duarte. E o mesmo foi regimentalmente aprovado. Requerimento nº 009/16 

– do Exmo. Sr. Vereador Rogério Sousa e silva, conforme citado em pauta. E o 

mesmo foi regimentalmente aprovado. Devolvida à Presidência o Vereador Rogério, 

ainda em continuidade a apresentação de requerimentos a Vereadora Walmiclia Izidoro 

Moraes apresentou seu requerimento verbal com votos de pesar a família enlutada do 

Sr. Guilherme Alberto dos Santos Novaes, que veio a óbito esta semana. E o mesmo 

foi regimentalmente aprovado. Requerimento Verbal de autoria do Vereador Renato 

da Silva Duarte, solicitando a esta Casa de Leis, a confecção de placas alusivas de 
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congratulação aos Jogadores de futebol, Ricardo Paissandu e Anderson Pará. E o 

mesmo foi regimentalmente aprovado. Foi encaminhado para próxima sessão o 

requerimento nº 001/2016- de autoria do Vereador Lindomar Melo da Silva. Não 

havendo mais matéria o Sr. Presidente agradeceu a todos os presentes e deu por 

encerrado a presente sessão e convidou todos para ficarem de pé e fazer a oração 

do Pai Nosso. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 13 de Maio 

de 2016. 

 

 

      _____________________________        _____________________________  

                     Presidente                                                Vice - Presidente 

                             

      _____________________________        _____________________________ 

                     1º Secretário                                 2º Secretário                

 


